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Profil de poste pour le recrutement du Directeur exécutif /
de la directrice exécutive  
d’ITPC-MENA

1. Contexte organisationnel

La Coalition internationale pour la préparation au traitement en Afrique du Nord et Moyen Orient (ITPC-MENA) est une association constituée de personnes vivant avec le VIH et leurs défenseurs qui oeuvrent ensemble afin d’améliorer l’accès aux services de traitement et de prévention du VIH et de ses co-infections y compris les hépatites virales et la tuberculose. Nous sommes basés à Marrakech, au Maroc, et nos activités couvrent la région Afrique du Nord et Moyen Orient (MENA).

Notre mission
Permettre un accès optimal au traitement, du VIH, en qualité et en quantité suffisante à toutes les personnes qui en ont besoin.

Notre vision
Une vie plus longue, plus saine et plus épanouissante pour les personnes vivant avec le VIH (PVVIH), leurs familles et leurs communautés.

Nos valeurs
L’accès aux services de prévention et de traitement est un droit humain
Les communautés affectées au centre de la riposte aux maladies
L’équité dans l’accès au traitement
La solidarité internationale
La transparence, la responsabilité et la reddition des comptes 

2. Rôle & But

ITPC-MENA recrute un(e) directeur/trice pour renforcer le fonctionnement de l’association. La personne recrutée travaillera sous le contrôle du Conseil d’administration et aura pour responsabilité la gestion des ressources humaines, administrative, financière et comptable ainsi que de l’exécution des activités d’ITPC-MENA. Elle sera chargée de la protection du patrimoine d’ITPC-MENA et aura sous sa responsabilité tout le personnel technique permanent de ITPC-MENA.


Résumé des fonctions principales

Sous l'autorité du Conseil d'administration de l'ITPC-MENA, le directeur exécutif /la directrice exécutive doit être un(e) leader solide organisationnel et un(e)gestionnaire responsable de :

• Superviser l'élaboration du plan stratégique de l'organisation et s'assurer que les objectifs du plan stratégique sont mis en œuvre ;
• S'assurer que le plan de travail du personnel est élaboré et le superviser conformément au plan stratégique de l’ONG ;
• Gérer les finances de l'organisation dans les limites des subventions reçues, y compris superviser l'élaboration et le suivi du budget ;
• S'assurer, avec le soutien du Conseil administration et du personnel, que les objectifs des programmes de l'organisation sont atteints ;
• Rendre compte au Conseil d'administration et aux bailleurs des fonds reçus au besoin ;
• Promouvoir et protéger l'image à l’extérieur et la crédibilité de l'organisation auprès des principales parties prenantes, notamment les institutions, les organisations partenaires, les agences gouvernementales et les bailleurs de fonds ;
• S'assurer que toutes les fonctions des ressources humaines sont gérées conformément à la loi et en suivant les meilleures pratiques ;
• S'assurer que les actifs de l'organisation – humains, financiers et physiques – sont bien gérés et protégés ;
• Assurer le développement et la gestion des politiques et procédures opérationnelles de l'organisation (politiques administratives, financières et de programmes);
• Soutenir le Conseil d’administration dans ses activités de gouvernance ;
• Évaluer l'impact global de l'organisation ; et
• Atteindre les autres buts et objectifs opérationnels de l'organisation.

Le poste est basé au bureau ITPC-MENA à Marrakech, au Maroc avec des déplacements hors du Maroc.


3. Principales responsabilités

3.1. Direction

Le directeur/la directrice fait preuve de leadership opérationnel en :

· S'assurant que tous les buts opérationnels et objectifs de gestion des risques sont atteints, et en établissant et en maintenant un environnement de travail favorable ;
· Développant un sentiment d'appartenance et de fierté envers le travail de l'organisation parmi son personnel et ses réseaux de partenaires ;
· Faisant preuve de responsabilité envers les membres du Conseil d’administration de l’organisation ;
· Représentant l'organisation professionnellement dans les principaux forums nationaux, régionaux et internationaux ; et
· Contribuant et communiquant la mission, la vision et la stratégie de l'organisation dans tous les aspects du travail.

3.2. Soutien à la gouvernance

Le directeur / directrice est chargé(e) de soutenir le rôle du conseil d’administration en matière de gouvernance et de planification en :

· Agissant en tant que représentant du Conseil d’administration et de tout comité désigné, ce qui comprend la participation à toutes les réunions permanentes et faire des rapports au besoin ;
· S'assurant que les procès-verbaux du Conseil d’administration et des comités permanents sont rédigés et diffusés ;
· Gérant la planification de l'assemblée générale annuelle, sous la direction du conseil d'administration ;
· Suivant le processus d'élaboration du plan stratégique dirigé par le conseil d'administration.
· Fournissant au Conseil d’administration les outils dont il a besoin pour accomplir ses autres tâches de gouvernance.

3.3. Finances, mobilisation de ressources (collecte de fonds/développement de fonds) et opérations

Le directeur/ directrice gère les finances de l'organisation et la mobilisation des ressources en :

· Dirigeant la préparation du budget annuel pour approbation par le Conseil d’administration ; surveillant les dépenses et les revenus au cours de l'année et en faisant des rapports au besoin ; assurant la bonne utilisation des fonds dans le cadre des directives budgétaires et recommandant des mesures si nécessaire pour garantir que les objectifs financiers sont atteints ;
· Élaborant et mettant en œuvre une stratégie de mobilisation des ressources et supervisant la coordination de toutes les activités de mobilisation des ressources, y compris superviser la préparation et la soumission des demandes de subvention ;
· Établissant et revoyant les politiques et procédures financières et administratives opérationnelles pour s'assurer que les risques financiers sont gérés et qu'un environnement de travail sûr et confortable est maintenu.

3.4. Élaboration, mise en œuvre et évaluation du programme

Le directeur/directrice s'assure que les programmes sont élaborés, mis en œuvre, évalués et améliorés en :

· S'assurant que les plans de travail annuels du programme s'alignent sur les priorités stratégiques et en assurant leur suivi continu ;
· S'assurant que tout nouveau programme est développé conformément à la mission, la vision, les statuts et les objectifs du plan stratégique, et que tous les programmes sont continuellement améliorés sur la base de preuves et d'analyses ;
· S'assurant que les programmes sont évalués et répondent aux objectifs de qualité fixés par le Conseil d'administration ;
· Fournissant une orientation et un soutien au personnel dans la mise en œuvre de leurs responsabilités de programme ;
· Surveillant les activités et les résultats du personnel pour s'assurer que les objectifs du plan de travail sont atteints ; et en participant à des activités pratiques avec le personnel uniquement lorsque le besoin s'en fait sentir et afin de s'assurer que les objectifs du programme sont atteints ; et en
· Identifiant les opportunités de plaidoyer pour le Conseil d’administration et le personnel qui correspondent au plan stratégique, et en supervisant la mise en œuvre des activités de plaidoyer et en dirigeant ces activités de plaidoyer le cas échéant.

3.5. Communications

Le directeur/directrice dirige la communication interne et externe de l'organisation en :

· S'assurant que tous les messages et communications -appropriés- de l'organisation faits aux gouvernements, au secteur privé, au grand public a) font avancer le programme de plaidoyer de l'organisation ; b) maintient un profil organisationnel positif ;
· Assurant la liaison personnelle avec les organisations partenaires nationales, régionales et internationales et les réseaux de populations clés et d'autres parties prenantes au besoin afin d'établir et de maintenir la confiance de la relation et de faire progresser les programmes et l'activisme des communautés ;
· Développant et entretenant des relations cordiales avec d'autres organisations de la société civile dans notre secteur (et au-delà), et en identifiant les domaines possibles de coopération ou de partenariat pertinents aux objectifs et au travail de l'ITPC-MENA ;
· Agissant en tant que porte-parole des médias pour l'ITPC-MENA et en étant responsable de l'identification référents / points focaux pour des questions spécifiques ;
· Surveillant les événements et tendances nationaux, régionaux et mondiaux actuels pour leur impact sur l'ITPC-MENA et faire des recommandations au Conseil d’administration pour toute action qui pourrait être appropriée ;

3.6. Personnel

Le directeur/directrice dirige le personnel rémunéré et les consultants de l'organisation en :

· S'assurant que les politiques de ressources humaines sont conformes aux lois nationales et aux normes internationales des droits de l'homme ainsi que la gestion des risques organisationnels ;
· Assurant un environnement de soutien du personnel ;
· Assurant le recrutement, l'embauche, l'orientation, la supervision, le suivi, l'évaluation, et le cas échéant la discipline et/ou le licenciement du personnel ;
· Assurant la tenue des dossiers du personnel et que le personnel est informé sur les avantages sociaux des employés ;
· S'assurant que les évaluations de performance du personnel et l'établissement d'objectifs annuels ont lieu ;
· S'assurant qu'un programme de développement du personnel, de transfert de connaissances et d'apprentissage continu est en place.
· Dirigeant et motivant le personnel et en valorisant les normes les plus élevées de conduite éthique à travailler au nom des communautés.

4. Exigences de l'emploi

4.1. Éducation :

« Niveau master en management ou santé publique »

4.2. Compétences, connaissances et expérience

· Au moins cinq ans d'expérience en gestion d'équipe, en leadership et en ressources humaines.
· Forte capacité d'analyse et de résolution de problèmes avec une pensée créative dans la prise de décisions.
· Capacité de communication claire et efficace, de faire des passerelles et de travailler en coalition avec des groupes diversifiés de parties prenantes, notamment des membres de la communauté, des défenseurs, des chercheurs universitaires, des décideurs, des donateurs et des médias.
· Capacité à diriger et à développer des stratégies de plaidoyer dans des environnements juridiques, politiques et économiques difficiles.
· Capacité à motiver et à coordonner le travail d'un personnel hautement qualifié et de consultants à l’international.
· Expérience de l'utilisation des médias sociaux et des communications en ligne pour faire avancer le travail politique et programmatique.
· Capacité à gérer plusieurs projets et engagements simultanément tout en maintenant une concentration claire sur les priorités.
· Solides compétences en communication écrite et orale en anglais et en français, y compris la prise de parole en public. La maîtrise de la langue arabe est un plus.
· Un style de gestion axé sur l'équipe et la collaboration combiné à une capacité à fournir un leadership solide et fondé sur des principes.
· Mobile au Maroc et à l'étranger.

5. Recrutement 

Veuillez envoyer une lettre de motivation, un curriculum vitae et toute pièce justificative (par exemple des lettres de recommandation d'anciens employeurs) à imad.eloualidi@itpcmena.org avant le 21 Octobre 2021 à midi (12h00) heure du Maroc en mettant dans objet : Candidature de (Nom, prénom) poste de directeur exécutif / directrice exécutive d’ITPC-MENA
Les personnes vivant avec le VIH (ou affectées par) sont FORTEMENT encouragées à postuler. ITPC-MENA s'engage à maintenir un environnement de travail non discriminatoire qui valorise la diversité et l'inclusion et ne discrimine aucun employé ou candidat à l'emploi.
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