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	Projet 
« Une meilleure gestion des OSC en charge des ÉPS pour des services de qualité au profit des PSD »
	



AMSED recrute un-E consultant-E expert-E pour l’élaboration d’un projet de Manuel de Procédures simplifié des EPS selon la loi 65-15,

TERMES DE REFERENCE
Contexte : 

L’Association Marocaine de Solidarité et de Développement (AMSED) est une Organisation à but non lucratif créée en 1993 disposant du statut de l’utilité publique.
L’association a comme axe stratégique de promouvoir la participation des acteurs de la société civile dans la conception, la mise en œuvre et le suivi évaluation des politiques publiques aux niveaux central et territorial. Ainsi, et depuis sa création, AMSED a accumulé une expérience importante en matière d’accompagnement, de renforcement des capacités et d’appui organisationnel et technique pour les organisations de la société civile, pour qu’elles puissent jouer ses rôles constitutionnels.
Dans le cadre du projet  « Une meilleure gestion des Organisations de la Société Civile en charge des Établissements de Protection Sociale selon les socles de la Protection Sociale pour des services de qualité au profit des Personnes en Situation Difficile», financé par l’Union européen, sur une durée de deux ans, AMSED vise comme objectif de contribuer au renforcement et l’amélioration de l’offre et de la qualité des services de 20 Établissements de Protection Sociale; et ce, afin de mieux couvrir les besoins réels des populations défavorisées, marginalisées et en situation difficile. 
Les résultats escomptés de ce projet sont : 
1. Les modes de bonne gestion des programmes sont appliqués par 20 associations gérantes des EPS ; 

2. Les mécanismes de suivi et de contrôle de la gestion des programmes des 20 EPS appliqués par les associations gérantes sont renforcés ; 

3. Les approches de développement sont adoptées et opérationnalisées dans la gestion des services présentés par des 20 EPS ;
4. La conduite des services des 20 EPS est basée sur des protocoles selon les normes de prise en charge des personnes en situation difficile.
À cette fin, AMSED a développé un plan de renforcement des capacités de 20 Établissements de protection sociale en se basant sur les résultats d’un diagnostic organisationnel, mené au profit de 36 structures qui travaillent avec quatre catégories des personnes en situation de vulnérabilité, notamment les Personnes en Situation de Handicap ; les Femmes en Situation Difficile ; Les Enfants Abandonnés et enfants en Situation Difficile ; les Personnes Âgées,
Les résultats de ce diagnostic ont montré que les associations gérantes des EPS enregistrent une défaillance quant à la gestion de ces établissements, cette problématique est étroitement liée non seulement à l’ambigüité du cadre juridique de l’action de ces établissements, mais aussi à l’insuffisance des ressources humaines dédiées et à la faiblesse de leurs capacités, ainsi qu’au manque de mécanismes de suivi et de contrôle instaurés par les associations niveau interne. 
En effet, certains établissements sont toujours régis par la loi 14-05, et n’appliquent pas les dispositions comprises dans le manuel de procédures prévu à cet effet, au vu de la complexité et de la lourdeur des procédures en question. 
D’autre part, tous les établissements de protection sociale sont soumis à la loi 65-15, mais ils font face à un vide juridique dû à la non promulgation des décrets d’application de cette loi.

Dans ce cadre L’Association Marocaine de Solidarité et de Développement (AMSED) lance cette consultation pour l’élaboration d’un Manuel de Procédures simplifié des EPS selon la loi 65-15, toute en prenant en considération les éléments évoqués précédemment.
Objectifs de la consultation :
Les présents termes de référence ont pour but de recruter un-E consultant-E qui se chargera de l’élaboration d’un manuel de procédures simplifié des EPS selon la loi 65-15, au profit de quatre catégories des Établissements de Protection Sociale : les Personnes en Situation de Handicap ; les Femmes en Situation Difficile ; Les Enfants Abandonnés et enfants en Situation Difficile et les Personnes Âgées.
La durée de la consultation : 
· La durée maximale pour la réalisation de la présente mission est de 60 jours calendaire.

· Le nombre de jours d’honoraires est de 30 jours ouvrables, dont 20 jours pour la rédaction du manuel des procédures et huit (8) jours pour les ateliers de validation et la formation hors les délais d’approbation des différents livrables.
· La disponibilité et la capacité des soumissionnaires doivent être assurées pour tenir l’engagement de cette date limite.
Tâches : 

Le/la consultant-E- devra :

· Participer à une réunion de cadrage avec l’équipe d’AMSED pour harmoniser la compréhension des présents termes de référence et ajuster la méthodologie ;

· Présenter une méthodologie détaillée qui inclut les outils de travail et le plan d’action ;

· Organiser des ateliers de travail avec les 20 EPS cibles par le projet ;

· Organiser des réunions avec l’équipe de suivi au niveau d’AMSED pour partager l’état d’avancement des travaux et des livrables ;

· Élaborer et Présenter le manuel de procédures simplifié des EPS selon la loi 65-15, au profit de quatre catégories des Établissements de Protection Sociale : les Personnes en Situation de Handicap ; les Femmes en Situation Difficile ; Les Enfants Abandonnés et enfants en Situation Difficile et les Personnes Âgées qui devra comprendre les volets suivants :
· (i) Un volet sur les aspects administratifs, financiers et comptables : Le projet de manuel de procédures administratives, comptables et financières devra décrire le fonctionnement administratif d’un EPS, à savoir les aspects d’élaboration et d’exécution du budget, la circulation de l’information relative aux départements, services, rapports, justificatifs, le contrôle et la présentation des comptes…;
· (ii) Un volet sur les normes et les standards de la qualité des services offerts par les EPS pour chaque catégorie, selon les normes et les standards de prise en charge des personnes en situation de vulnérabilité : la définition des cibles, la définition des services qui doivent être mis en place pour répondre aux besoins de chaque catégorie et le circuit de prise en charge ;
·  (iii) un volet sur la gestion des programmes/projets des EPS. 
· Animer des ateliers de formation pour la mise en application du manuel au profit de quatre catégories des EPS cibles par le projet (20 centres) ; 
· Participer à une conférence de presse pour présenter officiellement et médiatiser la proposition du Manuel de Procédures ;
· Soumettre une version finale du manuel ;
· Soumettre le rapport final de la mission.

Qualifications requises : 
En vue de réaliser cette mission, le ou la consultant-E devra répondre aux qualifications requises suivantes : 
· Être titulaire d’un diplôme d’études supérieures en développement, en sciences de gestion, sciences sociales, ou toute autre discipline en lien avec l’objet de la consultation ;
· Avoir une expérience d’au moins 10 ans dans l’élaboration et le développement des manuels de procédures dédiés à la gestion administrative et financière ;
· Avoir de solides connaissances sur l’environnement des Établissements de protection sociale au Maroc ; notamment, les normes et les standards de prise en charge des personnes en situation de vulnérabilité ; 
· Avoir une expérience d’au moins 6 ans dans l’accompagnement à la mise en application des procédures et l’animation des ateliers de formation ;

· La maîtrise parfaite des langues : l’Arabe et le Français ; l’Amazighe sera un atout. 
Livrables : 

Les documents à produire dans le cadre de cette prestation sont :

· Une note méthodologique détaillée qui décrit la démarche proposée pour la conduite de cette consultation lors de ses différentes étapes, les outils utilisés et les méthodes de collecte de l’information ; 
· Une version provisoire du manuel de procédures simplifié des EPS selon la loi 65-15, au profit de quatre catégories des Établissements de Protection Sociale : les Personnes en Situation de Handicap ; les Femmes en Situation Difficile ; les Enfants Abandonnés et enfants en Situation Difficile et les Personnes Âgées qui sera présentée par le/la Consultant-E au cours de la réunion de validation ;
· Une version préliminaire du document de référence sur les normes et les standards de la qualité des services offerts par les EPS pour chaque catégorie, selon les normes et les standards de prise en charge des personnes en situation de vulnérabilité ;
· Un précité sur la version provisoire qui résume les différentes composantes du manuel ;
· Un module de formation des cadres des EPS sur le manuel de procédures y compris les modes d’application ; 
· Une version définitive dudit manuel de procédures qui prend en compte les remarques et les commentaires de l’équipe de l’AMSED et des EPS cibles par le projet ;
· Une version définitive du document de référence sur les normes et les standards de la qualité des services offerts par les EPS pour chaque catégorie, selon les normes et les standards de prise en charge des personnes en situation de vulnérabilité ;
· Un rapport portant sur le contenu, et le déroulement de la mission.
DEPOT DES OFFRES: 

Les dossiers de manifestation d’intérêt rédigés en langue française ou arabe devront comporter les éléments suivants :
1. Une offre technique :

· Une note méthodologique de réalisation de la mission, les outils et les tâches spécifiques et le planning de la mission ;
· Un CV détaillé précisant les diplômes, les expériences et les références pertinentes du Consultant-E ;

· Les attestations de bonne fin d’exécution de missions similaires.
2. Une offre financière : 

· Afin de faciliter la comparaison des offres financières, il est demandé aux candidat-E-s de fournir leur offre détaillée comportant le prix unitaire par jour avec le montant global de la consultation. 
NB : Les dossiers de candidature incomplets seront écartés du processus de sélection.
Conditions de remise des offres : 

Le dossier complet (offre technique et offre financière) doit être envoyé à la responsable du programme Mme Karima BENJELLOUN TOUIMI, K.benjelloun@amsed.ma en mettant en Copie l'adresse suivante: amsed2@amsed.ma au plus tard le  23 septembre 2021.

· La méthode de sélection finale :  
La méthode de sélection utilisée sera celle fondée sur la qualité et le coût. Les propositions seront classées en fonction de leurs scores technique et financier combinés après introduction de pondérations à la base des critères suivants :
	Critères
	Note


	Méthodologie proposée pour la conduite de la consultation ; 
	20

	Références du consultant-E dans l’élaboration et le développement des manuels de procédures et de gestion ; 
	35

	Références de l’expérience du consultant-E concernant :

· Les normes internationales et instruments relatifs aux droits humains qui établissent le droit à la protection sociale ;

· Le contexte juridique et l’environnement des établissements de protection sociale au Maroc ; 
	25

	Connaissances et expériences du / de la consultant-E dans l’accompagnement à la mise en application des procédures et l’animation des ateliers de formation.
	20

	Total
	100


Le/La Consultant-E ayant obtenu le score technique et financier combiné le plus élevé sera invité à des négociations.



